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Classenanzahl der Formen. 279

Y =5y " G—N)s Z0G) =% + " (G—50)}
setzen, wo ', y”, 2', 2’ ganze Zahlen bedeuten; da ferner j — 53
= V2 ist, so erhdlt man, wenn man

o = (___ 1)1/2; { rg Ilg P(zlg 2311.1)}’

B = (—1%.20y2" —y"d)

setzt, :
44(% B(j) = a4 V2P, 44(j)B(j>) =a—p V2P,

wo die ganzen Zahlen ¢, # der Gleichung

—2Pﬂ‘-’—16< Px)

geniigen und folglich beide durch 4 theilbar sind. Man kann
daher

A BG) =y+2V2P

setzen, wo die ganzen Zahlen y, z der Gleichung
y—2Ps = (37)
geniigen, und es ist

(T+ UV2PpP = (y+2V2P)
Hieraus folgt, dass b = 2 (mod. 4), falls P eine Primzahl von
der Form 8# -+ 5, sonst aber A = 0 (mod. 4) ist.
In dem bisher ausgeschlossenen Falle D — 2 war NVD =
log (14 V2); da ferner T'= 3, U = 2 ist, so folgt

hlog(8+ 2V2) = 2log(1 + V2),
also h = 1.

§ 110.

Fiir den vierten Fall D = 2 P = 6 (mod. 8) haben wir oben
(§8. 105, 106) das Resultat

hlog(T+ UV2P) = — log {c’14’(j)21'“(j3)}2

gefunden, welches vermdge der Gleichung

AG)BG) A BG) = (7o)



280 Fiinfter Abschnitt.
in

(T + UV2Py = ¢ B(j)*B(j?)*
iibergeht, weil ¢8 = 1 ist. Lassen wir den Fall P = 3 unberiick-
sichtigt, so ist (nach § 140) ¢ = 1, und Y (j) = (—)* Y (1),
—Z(j) = (—J)* Z(§); da ferner r ungerade oder durch 4 theil.

bar ist, je nachdem x =1 oder =0, d.h.je nachdem P eine Prim-
zahl oder zusammengesetzt ist, so kann man

Y(j) = (#+9—) (¢ +9' (G—5%)
22() = @RrD—2) (¢ 43 (%)
" setzen, wo ¢, y”, 2/, 2" ganze Zahlen bedeuten; beriicksichtigt man,
dass j —j% = V2 ist, und setzt
0=y 2—Ps2—2y'1 L 2P
B=204"-2y"),
go erhilt man
LA A = (—j*—)* (@ —BV2P)
4B(j)B(j°) = (—j°—5;* (@ +BV2P),
wo die ganzen Zahlen o, § der durch Multiplication entstehenden
Gleichung

o« — 2 PB? = (;Tf) (—2)4—*
geniigen; man kann daher

(¢ +BV2P)+x = 2342t 4 u V2 P)
setzen, wo dié ganzen Zahlen ¢, u der Gleichung 2 — 2 Pu? = 1
geniigen; dann wird
B(jy+* B(j*)+* = (—1* (¢t +uV2P)
und folglich
(T+ UV2 Py = (t+uVaPy—,
woraus leicht folgt, dass.h = 2% (mod. 4) ist.

In dem ausgeschlossenen Fall P—=3 ist c = § = 64, T = 5,
U = 2, und man erhalt

0B(j) B(j*) = 6(j— 06 (j°—6%) = — (V24 V3)

6?B(j)*B(j3)? = — (5+2V6) = — (T+ UV2P)
und hieraus » = 2.
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